

Глубокоуважаемые коллеги! Дорогие друзья!

В феврале 2019 г. исполнилось 4 года с момента организации Высшей аттестационной комиссии (ВАК) при Министерстве образования и науки Донецкой Народной Республики. 27 февраля 2015 г. постановлением № 2-14 Совета Министров Донецкой Народной Республики утверждено Положение о Высшей аттестационной комиссии, а 24 июля 2015 г. постановлением № 14-9 утвержден персональный состав Комиссии, в которую вошли 25 членов ВАК, в том числе – 7 членов президиума. 9 сентября 2015 г. в Министерстве образования и науки состоялось первое заседание ВАК. Постановлением Президиума Совета Министров Донецкой Народной Республики от 22.03.2018 № 3-3 утвержден новый персональный состав ВАК и новый персональный состав президиума ВАК.

Главными задачами Комиссии являются: проведение единой государственной политики, осуществление контроля и координации деятельности в области аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации. Повышение же эффективности подготовки научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации образовательных и научных организаций, а также использование их с учетом потребности общества и республики, перспектив развития образования, науки, техники и культуры – одна из ключевых задач работы ВАК. ВАК выступает гарантом внедрения и реализации единой государственной политики при формировании состава научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации.

В настоящее время в Донецкой Народной Республике функционируют 25 диссертационных советов, которые охватывают 50 научных специальностей.

К концу февраля 2019 года в диссертационных советах Донецкой Народной Республики состоялось 217 защит диссертаций, из них: на соискание учёной степени доктора наук – 41; на соискание учёной степени кандидата наук – 176.

В диссертационных советах, на базе образовательных организаций и учреждений высшего профессионального образования Донецкой Народной Республики, прошли защиты диссертаций 5 соискателей из Российской Федерации. В 2018 г. в роли официальных оппонентов выступили 124 учёных из Донецкой Народной Республики и ближнего зарубежья, в т.ч. 47 оппонентов из РФ и 1 оппонент из Киргизской Республики. Учёные из Российской Федерации, выступившие в роли официальных оппонентов по диссертациям, защищённым в ДНР в 2018 году, представляют 22 города России.

На сегодняшний день в составы диссертационных советов республики входят 104 иностранных ученых, из них из Российской Федерации – 68 человек

На основании рекомендаций президиума ВАК Министерством образования и науки Донецкой Народной Республики выданы 188 дипломов: 154 диплома кандидата наук и 34 диплома доктора наук.

Также на сегодняшний день приняты к защите 22 диссертации: 11 докторских и 11 кандидатских диссертационных работ.



Анализ публикационной активности членов диссертационных советов республики за прошедший год показал, что всего в 2018 году членами диссертационных советов было опубликовано 3559 работ в различных научных изданиях. Из них в изданиях, входящих в перечень рецензируемых изданий ВАК ДНР, – 989; в изданиях, входящих в перечень рецензируемых изданий ВАК РФ, – 486; в зарубежных изданиях – 893.

В Донецкой Народной Республике утвержден и постоянно дополняется Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. В настоящее время Перечень ВАК ДНР включает 49 научных изданий по различным отраслям науки и научным специальностям.

В заключение хочу подчеркнуть, что системное, поступательное развитие Донецкой Народной Республики в качестве современного и прогрессивного государства невозможно без всеобъемлющего развития научной сферы. Однако последнее не представляется возможным без выполнения всеми нами базовых принципов работы Высшей аттестационной комиссии: компетентности, независимости, объективности и открытости. Мы обязаны руководствоваться высочайшими стандартами профессиональной этики, осознавая колоссальную ответственность, которая лежит на каждом, кто причастен к государственной аттестации, начиная от аспирантов, соискателей и заканчивая членами президиума ВАК.

Уверен, что совместными усилиями, мы добьемся еще более эффективного взаимодействия и перехода научной сферы нашего государства на качественно новый уровень.

Главный редактор,
член-корреспондент НАМНУ

Григорий Игнатенко